



5名来自一线的消防员用歌声为消防代言

“逆行者乐队”又发新歌啦

继推出《和时间赛跑》《请你相信我》原创歌曲后，消防主题新歌《蓝色星光》又在近日燃情发布，5名来自一线的常州消防员继续用歌声为消防代言。

现代快报记者了解到，“逆行者乐队”成立于2012年，目前共有5名队员，主唱陈琦、鼓手郭林林、吉他陈意、贝斯穆威和键盘阳佳鑫，他们都是来自常州消防支队救援一线的基层消防员。曾参与处置3·21盐城响水特大爆炸事故，多次在消防总队、支队练兵比武中取得佳绩，5名队员因灭火战斗、比武竞赛表现突出共获三等功7次。

这首原创MV《蓝色星光》，是为了展现三年来常州市消防救援队伍全体指战员们换羽涅槃、勇担使命的新形象。昔日的红门勇士在火焰蓝的照耀下扬帆起航，龙城大地的守夜人成为这片祥和夜空中最闪亮的蓝色星光”，常州消防支队政委姚金波谈及创作这首新歌的初衷时表示。

姚金波介绍称，常州市消防救援支队通过打造“逆行者乐队”，树立消防文化品牌，对内培育指战员职业精神，对外塑造消防救援队伍良好形象。“乐队的成员们能文能武，救火、救援冲在前，他们也是宣传队，用歌声鼓舞士气，传递正能量，提振精气神，展现不一样的‘火



《蓝色星光》MV截图(扫码看视频) 通讯员供图

焰蓝’风采”。

据悉，“逆行者乐队”刚开始叫飞龙9号乐队，这是常州消防支队所在地。成立之初只有两名成员，一个叫陈意，一名鼓手柳旭，两人存钱买乐器和设备，自学自弹自唱一些喜欢的中外音乐，像《公路之歌》《再见杰克》《那些花儿》等。自娱自乐地玩了一段时间后，他们被排入消防支队的文艺小分队，在专业器乐老师的帮助下，开始帮着编排一些脍炙人口的民谣歌曲，时常下中队慰问演出。2013年乐队迎来了3名新成员，鼓手郭林林、键盘手王静和主唱宗远翔。但由于乐队成员分属不同单位，平时又忙于救援，很少有机会聚在一起排练，都只能各自打磨着

技艺，经常要到演出前一天，在匆忙排练后就得上台表演。铁打的兵营，流水的兵，乐队成员也不停更换，直到2015年，成员才稳定下来，并被大家集体更名为“逆行者乐队”。他们利用工作、训练以外的时间认真排练，提高自己的技艺和音乐素养。

之后他们推出了原创歌曲《和时间赛跑》燃爆网络，用歌声展示不一样的消防员风采。乐队也因此走上大舞台，先后4登央视和5登湖南、江苏、安徽卫视，积极编创《请你相信我》等消防宣传歌谣，传播安全价值观。其中改编演唱的消防版《伤不起》视频吸引近3.2亿人次点击观看。

周璐 葛小林

陷身网贷骗局，一女子被骗70余万

近日，常州的陈女士被假冒的贷款App蒙骗，被所谓的“平台客服”先后以填错银行卡被冻结需要解冻、验证还款能力、交风险保证金等理由，骗取转账70余万元。

现代快报记者从常州高新警方了解到，11月12日，陈女士收到了一条内容为“度小满因您资质好，可为您2万元起放，最高30万元可分三年”的短信。好奇心驱使她想知道以自己的信用究竟拥有多少贷款额度，便点开了短信内容里的链接，下载了一款外观界面酷似“度小满金融”的“2021版度小满金融”App。

进入App界面后，陈女士不知是点了哪里，就显示自己已借款20万元，于是便鬼使神差地填写了自己的银行卡、身份证等信息。大约5分钟过后，App提示“审核通过，借款成功”。

正当陈女士想要提现时，App却又提示银行卡信息不符，陈女士想着那就借了，但App的提示“可能影响个人征信”的话语吓到了她，便赶忙联系客服。

“专属客服小吴”称帮她查询到的问题是陈女士将银行卡卡号填错了，目前按照上级规定需要交4万元保证金，并向陈女士出示了一份“银保监会文件”，告知她到时候会连同前面的20万一并打到她的银行卡账户上。可等陈女士转了4万元到对方提供的账户再次回到软件界面后，却提示订单冻结，需要再支付20万元的解冻金。着急的陈女士又将20万元转了过去。这时“客服小吴”告知陈女士已经解冻成功。

陈女士急忙返回借款主页面，页面弹出来的信息提示需要“验证其还款能力”，还要另外转账15万元。此时的陈女士已经失去了理性思考的能力，一心想着自己刚才转出去的钱要取回来，不能半途而废，便再次落入圈套，向对方转账15万元。然而对方又以陈女士转账没有备注用途，让其重新转账。陈女士照做后，“客服小吴”告知陈女士还款能力验证通过了。

陈女士长吁一口气，这时又冒出一个“平台经理”，称因为款项金

额较高，需要通过私人账户才能将所有的借款以及解冻金、保证金转到陈女士银行卡中，所以需要陈女士支付一笔“风险保证金”38万元。已经转账50多万元的陈女士认为太多了，便开始和“平台经理”商量，对方称不着急，可以到第二天再支付。

11月13日上午9点，“客服小吴”再次询问陈女士38万元“风险保证金”的事。陈女士还想再“杀杀价”，“客服小吴”称自己可以帮陈女士向领导申请一下。下午，“客服小吴”给陈女士带来了“好消息”，称只需要交20万元就可以了。陈女士想着毕竟这是好不容易争取来的，便毫不犹豫向对方转账了20万元。

接下来的等待中，陈女士一直催促对方将钱还给她，对方则先后以3天、5天、7到15个工作日反复拖延，陈女士这才意识到自己被骗了，赶忙向警方求助。

目前，警方正在对该案作进一步调查。

邹丽娜 葛小林

“疫”线担当 同“邹”共济

江南农村商业银行邹区支行党支部慰问卜弋派出所干警

疫情就是命令，防控就是责任。突如其来的新冠肺炎疫情反弹，打乱了常州人的生活节奏，在共抗疫情期间的关键时刻，江南农村商业银行邹区支行勇于担当，积极作为，共克时艰，竭尽全力为疫情防控提供支持和保障。

日前，江南农村商业银行邹区支

行党支部准备好口罩、方便面、面包等抗疫物资，前往邹区镇卜弋派出所慰问一线干警，对他们的辛勤奋战表示感谢和支持。双方进行了友好交谈并达成共识，希望疫情过后可以联合开展多样化的党建共建活动，在普惠金融、反诈反假等方面进行更深层次

的交流，共同守护一方平安。

疫情期间，该支行在保证提供优质基础金融服务的同时，积极展现“有温度的银行”形象，真情实意为疫情防控工作贡献力量，助力打赢疫情防控阻击战。

通讯员 庄丹 马英俊

“高新事·高兴办” 政务服务直通车进银行网点

11月18日，常州国家高新区(新北区)“高新事·高兴办”政务服务直通车银行站点在建行常州新北支行举行首发仪式。首发仪式上，常州国家高新区(新北区)行政审批局与建行常州新北支行签订了“政务服务+金融服务”战略合作协议，并向建行新北支行授予“高新事·高兴办”营商环境联盟成员单位铜牌。

常州国家高新区行政审批局与建行新北支行以资源共享、优势互补、业务创新、服务客户为初衷，拓展服务范围，创新服务

场景，将政务服务直通车“开”进银行网点，全面推进政务服务向基层延伸，畅通群众办事。通过设置在银行营业厅的两台政务服务自助终端——营业执照自助申办打印机和简易审批事项自助申报机，群众可以实现个体工商户、户外广告、劳务派遣许可证等32项行政许可的在线申请及个人、法人相关事项的信息查询。当天，常州赛尼弹簧有限公司代表侍先生领取了“高新事·高兴办”政务服务直通车建行新区支行首张商户营业执照。

沈霞 刘国庆

中航锂电发展战略升级 2025年规划产能超500GWh

11月17日上午，中航锂电战略发布会在常州召开。现代快报记者会上获悉，今年1月到8月间，江苏省动力电池产、销量均高居全国榜首。为提高动力电池产业研发能力，发布会当天，江苏省动力及储能电池制造业创新中心在常州筹运启航。

近年来，常州聚焦打造十大先进制造业集群，形成了一批在全国领先发展的优势产业。特别是新能源汽车动力电池产业快速崛起，以中航锂电为代表的领军企业高度集聚，构建了完整的产业链条，动力电池已建和在建产能位列全省第一、全国前三。

据了解，短短几年时间，中

航锂电从常州本土走向世界，已设立常州、洛阳、厦门、成都、武汉、合肥和黑龙江七大产业基地，行业排名稳居前三，装机增量持续领跑全球Top10动力电池企业。未来，该公司还将规划形成珠三角、长三角、西南地区、中部地区和东北地区等五大产业基地集群。同时，规划建设欧洲、北美等海外产业基地，形成深圳、上海、常州、成都四大研发中心，规划欧洲、北美研发中心，开展新的研发布局，持续构建全球研发网。2025年规划产能将超过500GWh，2030年预计产能达1TWh。

吴弢 宋体佳

前黄船闸正式运行



11月18日上午，新孟河延伸拓浚工程重要组成部分，常州首座双线交通船闸——前黄船闸三角闸门缓缓打开，满载货物的船舶依次平稳通过，并经过宽阔的下游引航道进入苏南运河，前黄船闸正式运行。

据悉，前黄船闸是交通运输部《通航建筑物运行管理办法》

生效以来全省第一座申请并通过行政许可的通航建筑物，船闸位于常州市武进区礼嘉镇和前黄镇交界处，设置双线闸室，闸室有效长度230米，宽23米，按照三级航道标准建设，可通行最大载重1000吨级船舶，设计通过能力为9900万吨/年。

盛雯 陈玉坤 葛小林/文 通讯员供图